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hétfő kivételével mindennap, 

Telefonszám 180.

Gróf Czernin külügyminiszter az 
orosz forradásomról és békéről.

Bécs, március 30.
(Az Újvidéki Hírlap eredeti tavirata.)

Gróf Czernin Ottokár közös külügyminiszter kihallgatáson 
fogadta a Fremdenblatt főszerkesztőjét es rendkívül érdekes nyi
latkozatot tett a külpolitikai helyzetről. A szenzációs iníervju, 
amelyet a Fiemdenblalt ma reggel megjelenő számában kozol, 
a következő :

Hogyan végződhetik az orosz forradalom ?
— Jóslásokba netn bocsátkozom. Ha az Oroszországban 

beállott változásnak az lesz az eredménye, hogy Oroszország 
meggyötört népei belátják, hogy a háborít folytatása gonosz- 
tett volna, és hogy itt az ideje, hogy minden léinek megfelelő, 
tisztességes békét kössünk, akkor megfelelően. Ellenségeinknek 
le kell tenni arról a lehetetlen gondolatról, hogy minket meg
semmisítsenek.

A rc.o n a lu ik  erősebb mint valaha és egészen biztos, hogy 
gazdaságilag is ki fogunk tartani. A monarchia népei a legna
gyobb áldozatkészséget és a legnagyobb erőfeszítést tanúsítják, 
ami reményt ad, hogy bízhatunk a végső győzelemben. Nem a 
felsőbb ezrek, de a Középosztály és fóképc. a Sors mostohái 
teljesítik hiven kötelességüket. A háború után elveszik méltó 
jutalmukat a népek m illiói.

Le a kalappal á m illiók előtt!
Ezek a m illiók künn a lövészárokbau és otthon panasz nél

kül viselik e! a nélkülözéseket.
— Fen tartja Exellenciád a békekonferencia megtartására tett

javaslatai ?
— Minden bizonnyal. A békekonferenciát célravezető út

nak tanom a megegyezéshez. A háború folyhattk ío ább, a 
konferencia megtartása semmi változást ne okoz, a harcokat 
nem kell abbahagyni. Ellenségeink nagy területeit tartjuk a ke
zünkben és viszont az ellenségeink is bírnak hozzánk tartozó 
nagyobb területet. Aki akar beszélni és tárgyalni a békéről, 
annak össze kell ülni azokkal, akik a békés megegyezést kere
sik. Ha nem találják a konferencián a megegyezés útját, a há
ború tovább folytatódhat.

Nem lehetne a békéje! te teleink általános kereteit megjelölni.
— Ez már meg is történt. Mi, reánk kényszcriteit védő- 

háborui folytatunk, amelynek az a célja, hogy a monarchia 
létérdekét, szabadságai és fejlődését biztosítsa. Ha ellenségein* 
letesznek arról a keresztülvilietetlen gondolatról, hogy bennün
ket megsemmisítsenek és hajlandók mindannyiuiiKra egyformán 
tisztessége* békére, akkor a béketárgyaíásOK megkezdésének 
semmi anadálya nincs.

14 k é p v i s e l ő b e *
és az orosz forradalom.
Az ellenzék indítványa.

Budapest, március 30. 
iéu Uviúeki Hirl*p *:o távirata.)

A képviselőhöz mai ülése folyamán 58 eilenzeki képviselő 
aláírásává indítványt jegyeztek be a Ház inditványkönyvébe, amely 
így szól:

M ondja ki a képviselőhöz határozalilag a következőkéi:
Országunknak es a monarchiánknak nem az orosz nép, 

hanem ez orosz abszolutizm us üzent hadat. Ha ma még a 
Jegyverek mérkőzése ellenségként állít szembe minket az orosz 
hadsereggel, őszintén kivárjuk, hogy az orosz nép minden 
körülmények között k iv ivő it szabadságának élvezetében ma
radjon.

A magyar nemzet alkotm ányos képviselői tiltakoznak 
tehát az ellenséges k ii!földön célzatosan terjesztett ama jelleves 
ellen, mintha az alkotmányos szabadságáért harcoló magyar 
nép Jegyversi valaha arra volnának jelhasználhatók, hogy 
Oroszországban önkényuralom lehessen.

Ováció Szurmay
honvédelmi ministernek

— A képviselőház ülése. — 
Budapest, március 30 

(Az Újvidéki Hírlap eredeti utt'irata.)
A képviselőház mai ülésén báró 

ühillány  Imre föidmiv elésügyi 
miniszter szólalt fel elsőnek es 
reflektált, a vita folyamán elhang
zón észrevételekre. így hosszab
ban foglalkozott a birtokreform 
kérdésekkel és kijelentette, hogy 
az általános birtokreform kérdé
seinek megoldása korai volna, de 
rnár ma kötelessége a parlament
nek és kormánynak őrködni, ne
hogy a birtokviszonyok terén 
egészsegtelen eltolódások történ
jenek. Megállapítja, hogy több 
helye.! foldámuzsora tapasztal
ható1, amelynek ellensúlyozására 
a kormány törvényjavaslatot fog 
benyújtani, de a Ház részére a 
cselekvési szabadságot a háború 
utáni időre sértelenül kívánja 

. fcníartani.
Javaslatot terjeszt elő, amely

nek lényégé az üzletszerű bir.ok- 
közveiitést engedélyhez kötni, 
amelyet csak megbízható egyé
nekre ruházna. Kötelezné a bir 
tokközvetitöket, hogy minden 
birtokeladást először a kormány
nak és az sitruista intézeteknek 
ajánljanak fel. A parcellázásokat is 
állami felügyelet alá kívánja he
lyeztetni. A benyújtott javaslato
kat kéri elutasít, ni.

Fél 5 órakor a Ház áltért az 
interpellációkra. A napirend meg
állapításánál gróf Zichy  Aladár 
foglalkozott Beihm nn-Hollweg 
beszédével. Sajnálja, hogy Tisza 
nincs jelen, hasonló szellemben 
szólhatna es kéri, hegy a magyar 
parlament is foglaljon állást az 
oioszorszáei állapotokkal szemben.

Az első interpelláló Hódy  Gyula 
volt, alá az Operaháznál előfor
duló visszás állaputok miatt szó
lalt fel.

Jankovich Béla közoktatásügyi 
miniszter visszautasítja azt a vá
dat, hogy a kormány az Opera- 
há zal szemben szűkkeblű lett 
volna. Az Opera nem magán
színház és hátrányosabb hely
zetben van azokkal szemben. 
Tiltakozik az ellen, hogy az 
Opera nem állana azon a nivón, 
amit tőle elvárhatnánk. Ami a 
szerződéseket illeti, hivatkozik 
Kőrnyei Béia esetére, ahol az 
Opera elment a legszélsőbb ha
tárig. Senki sem tehet arról, ha 
a szerződtetés nem sikerült Ami 
az operaházbeli tagoknak vidéki 
alkalmaztatását illeti, az Operá
hoz nagyobb számban fon ösz
töndíjas tagokat szerződtetni, 
akiket vidéken fog szerepeltetni.

A Ház a választ tudomásul 
vette.

Reök Iván kataszteri leiméré
sek tárgyában interpellál. A Ház 
Teleszky miniszter rövid válaszát 
tudomásul vette.

M atta  Árpád interpellál a ka
tonai felmentések tárgyában, a 
mely alkalmat adott arra, hogy 
Szurmay Sándor, az uj honvé
delmi miniszter elmondhassa első 
beszédét. Szurm ay  kijelentette, 
hogy a felmentések ügye igen 
nehez kérdés és szükséges rosz- 
szal állunk szemben, amint tel
jesen kiküszöbölni nem lehet.

Itthon is harcolunk, itt is szük
ség van harcosokra. A küzdő 
hadsereg érdeke, hogy minden 
egészséges ember a harctéren 
legyen, de fontos hadügyi és 
közgazdasági érdek, hogy itthon 
is elvégeztessék a munka. Ter
mészetesen az ideális az a szép 
és jó elv, hogy az itthoni mun
kát a resti fogyatkozásban szen
vedők, illetve a fegyveres szol
gálatra alkalmatlanok végezzék 
el. Azonban bizonyos kivételeket 
kel! lenni, mert a praktikus élet
ben ezt nem lehat megcsinálni. 
Minden feimeniést megvizsgál, 
külön elbírál és minden erejével 
azon lesz, hogy visszaélések elő 
ne fordulhassanak.

A konkrét kérdésekkel foglal
kozva mindent elkövet, hogy a 
mezőgazdasági munkák elvégez
tessenek. Rendeletét adott ki, 
hogy a parancsnokok a mező
gazdasági munkák elvégzésére 
katonai osztagokat vezényeljenek 
ki és katonai szabadsagok enge
délyezésével a legmesszebbmenő 
támogatás adassák meg.

A miniszter beszédét a legna 
gyobb érdeklődés kisérte és gyak
ran általános helyeslés szakította 
meg. Beszéde végén a jobb és 
baloldal óriási tapsviharban tört ki 
és lelkes ovációban részesítették.

Örgróf Pallavicini György a 
húsfogyasztás tárgyában interpel
lál. Az interpellációt kiadták a 
földmivelésügyi miniszternek.

Eszterházy Móric gróf az adó 
vallomások benyújtásának határ
ideje ügyében interpellál

Teleszky János pénzügyminisz
ter kijelenti, hogy április 1-én 
rendelet fog megjelenni, amely 
szerint az áprilisban benyújtott 
vallomások úgy tekintessenek, 
mintha március 31-ig, vagyis a 
törvényben előirt határidőig nyúj
tottak volna be.

A Ház a vá'aszt tudomásul vette.
7 órakor a Ház félbeszakította 

az interpellációk tárgyalását és 
áttért az összeférhetetlenségi zsűri 
kisorsolására, amelyről külön 
cikkben számolunk be.

Amig a zsűri a bizottsági te
remben tanácskozott, Batthyány 
Tivadar interpellált a nagyenyedi
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..Alsófehér" cimü függetlenségi 
lap üldözése tárgyában.

Sándor (ános belügyminiszter 
kijelentette, hogy politikai Üldö
zésről nincsen szó. A Ház a vá
laszt tudomásul vette.

Az ülés este 9 órakor ért véget.

\  felmentések ügye
Az Újvidéki Hírlap, mindig jól 

értesült bécsi hírforrása alapján, kö
zölte, hogy Hazay Samu báró a 
felmentettek sorozását elrendelte és 
az erre vonatkozó intézkedések már 
folyamatban is vannak.

A Neue Freie Presse megerősí
tette ezen korábbi híradásunkat és 
még hozzáfűzte, hogy a 18 45
éves felmentettek kerülnek a mérce 
alá.

A Pesti Napló utánajárt a bécsi 
lap értesülésének és megállapította, 
hogy illetékes helyen a felmentettek 
sorozásáról mitsem tudnak.

Minthogy a bécsi hírforrásunk eddig 
mindig kitünően értesül tnek bizonyult, 
Bécsben kérdést intéztünk a Pesti 
Napló cáfolata tárgyában és a kö
vetkező felvilágosításokat kaptuk: 

Az Újvidéki Hírlapnak mint
egy 10—12 nap előtt megjelent 
híradása az utolsó betűig fedi a 
valóságot. Minden cáfolattal szem
ben fentartom, hogy a felm en
tettek sorozása, illetve szemléje 
már elhatározott intézkedés, mely 
néhány napon belül hivatalos 
hirdetmény formájában közhirré 
is lesz távé.

Ma már abban a helyzetben 
vagyok, hogy részletekkel is szol
gálhatok. Elsősorban a kisebb 
üzemek tulajdonosai veszítik el 
mentesítésüket: azokat, akik a 
hadsereg ellátása szempontjából 
csak minimális mértékben nélkü
lözhetők be fogják hivni. Leg
elsősorban tehát a magánvállala
tok tulajdonosai és alkalmazottai 
számíthatnak felmentésük meg
szűnésére, különösen, ha harminc
hat éven alul vannak. Ehhez 
képest egyelőre csupán a magán
cégek és nagyobb polgári üze
mek felmentett alkalmazottainak 
tüzetes átvizsgálását vették tervbe, 
egyrészt rnert sok magáncégnek 
megszűnt a szállítási viszonya, 
másrészt mert a felmentések 
csökkentése szempontjából fontos 
a felmentettek jegyzékének átvizs
gálása. Egyelőre csak a 18 26 
eves felmentettek nélkülözhető 
részét vonultatnák be. Általában 
nem tervezik az összes felmen
tettek behívását, hanem minden 
egyes esetben tekintettel lesznek 
a felmentés jogosultságára.
Ezek szerint mégis sorozni fog

ják a felmentetteket, akik közül te
hát csak a legfiatalabb korosztályn
ak : a 18—26 évesek felmentése, 
arcélszolgálatra való alkalmatosság 
esetén, szűnne meg.

fli «r«ss* níí*jwherc«gok 
leltstlék a h ’i .^ 'je s k ü ta .i  

i»í SioirmáFiyy'a!?..
Amsterdam, márc. 3o.

A limes jelenti Pélervárról: A 
cári családhez tartozó nagyherce
gek és az összes berseptk az uj 
kormánynak hőséget ' sküdtek. A 
volt cár és családja még mindig 
Carskoje Seloban van. Az őrség 
a cárt mini tisztet kezeli és meg
szólítása : ezredes.

Az olaszok az arcoi kórházat 
ágyazták.

—  HSfer mai Jelentése. —
Budapest, március 30.

(Hivatalos) KELETI- és DÉLKELETI HARCTÉR: Nem volt 
különös esemény.

OLASZ HARCTÉR : A K arszl-lerületen a tüzérségi tevé- 
kenysíg legutóbb! vállalkozásunk színhelyén Igen élénk. Rove- 
relo és Arco tegnap közép és nehéz lövegek tüze alatt állott. 
Arcoban eltalálták a polgári kórházat.

Höfer altábornagy 
a vezérkar íőnökének helyettese.

_________ ^ ItlD É J Ü Ífíp ^ _________

A nyugati fronton megélénkült 
a  harci tevékenység.
—  Német hivatalos Jelentés. —

Berlin, március 30
íí negytélhaátáxéiiás Je le n i!:
NVUGATI HARCTÉR : Az Artols arcvonalon élénk tüzér

ségi harc folyt. Neuvllle St. Vaastól keletre kanadai ezredek 
az éj folyamán négyszer támadták meg állásainkat. Mindig nagy 
veszteségükkel vertük vissza ők e t; néhány fogoly m aradt ke 
zünkön. A Peronnes-finsi országút két oldalán biztosító csa
pataink nagyobb angol erőkkel vívott harc után a ruyalcourt- 
sorell vonalba tértek ki. Solssonstó! északkeletre francia ezre
dek eredm énytelenül kísérelték meg, hogy Netivülenél és Mar- 
glvainá! tért nyerjenek. Őrseink nagy veszteségük m ellett ver 
ték őket vissza. Az O isne-m attn l csatorna két oldalán Sapig- 
neul és La Neuville közötti gyülekezések készülő tám adásra 
vallottak, ütegeink nem engedték kifejlődni. A Charnpagneban 
franciák tám adásra készen álló csapatait szintén hatásosan lőt
tük. A P en o y  erdőben, a lotharingial krevona! m entén roham 
csoportjaink az ellenség árkából 13 foglyot hoztak  m agukkal.

KELET! HARCTÉR: L l p ó t  b a j o r  h e r c e g  v e z é r -  
t á b o r n a g y  a r c v o n a l a :  D ünaburgtól nyugatra több 
század tám adása füzünkben meghiúsult.

J ó z s e f  f ő h e r c e g  v e z é r e z r e d e s  a r c v o n a l a  
és A! a c k  e n s e rt v e z  é r t i h  ő r n a g y  h a d c so  p is r t  j a : 
Nincs különös esemény.

M a c e d ó n  a r c v o t r a l :  Felderítő  osztagaink a fran
ciák árkaiba Indított előretörésük alkalm ával az Ochrida- és a 
Prespa ló közölt több gyorstüzelő fegyvert és nagy iöszerkész- 
letekef zsákm ányoltak.

L u d en C o rlf, •• föszakásmesier.

N£mef iígiI ijózös üi angol parioh elöli.
Elsülyeszietí feiíeöura zeíí íinao! gőzös.

Berlin, március 30.
(A? Újvidéki Hirlao eredeti távirata.)

A Wolfí-ügynökség jelenti : Március 28-ikáról 29-lkére 
virradó éjszaka tengeri haderői.k gyes reszel végigportyázták 
a? elzárt teiíileíct Anglia délkeleti partjai t lőtt. Az 1907 to n 

nás Moskottc* nevű felfegyverzett gőzösön kivin, melyet ágyú- 
lövésekkel elsüllyesztettünk, sem ellenséges haderőt, sem for
galmat nem iáttunk. A Moskotfe 7 emberét elfogtuk.

Olaszország clőkésziil & forradalomra.
Oenf, március 30.

(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata )
Svaiéi topok jelentik a z clasz határról: Olaszországban a 

helyzet négyen komoly. A kormány intézkedéseket tett, hogy sem
miféle eseménnyel szemben ne maradjon előkészületlenül, Különö
sen az ipari varosokban tört ki nagy e,épületi még. Nagyszámú 
katonaságot vezényeltek ki a rend fentartásdra.

b i  ©rész katonák
fiegímk kezd nemet hejférsaihkal.

Hága, március 30.
(Az Újvidéki Hirlap eredeti távirata ) 

A Daily Telegraph jelentése szerint vasárnap Pé/ervárott a 
N íw sk l Prospekten nagy munkás menetek vonultak végig feliratos 
zászlókkal, amelyeken ez állott: Le a háborúval ' A zászlókat 
konfiskálláh. A forradalm i szocialista felhívások köve'élik, hogy 
az orosz hatónak szorítsanak kezet német hajtanaikkal.

IS17. március 3Í.

Gerö ezredes 
üdvözlése.

üerö Imre ezredesnek az új
vidéki háziezred vitéz parancsno
kának a vaskorona renddel való 
kitüntetése örömteljes visszhan
got keltett Újvidéken. A királyi 
legfelsőbb elismerés, amely a 
magas rendjel adományozásában 
nyert kifejezést, a kiváió ezredes 
nagyszerű teljesítményeit hono
rálja, aki diadalról diadalra vezeti 
az újvidéki fiukat. Az újvidékiek 
harci dicsőségét is jelenti a vas- 
koronarend, amelynek másodosz
tályú lovagi keresztjét Gerő Imre 
ezredes rendjelektől ékes mellére 
tűztek.

A kitűnő ezredparancsnokot 
kitüntetése alkalmából M atkovlts 
Béla főispán a következő táv
iratul üovözölte :

M éltó sdgos Ezredes U r !
Engedje meg, hogy újabb leg

felsőbb kitüntetése alkalmából 
Méltóságodnak és hős háziezre- 
diinknek igaz örömmel és nagy
rabecsüléssel kiildjem szívből fa
kadó szerencsekivánataimat.

Fogadja Méltóságod kiváló tisz- 
leletem őszinte nyilvánítását.

Újvidék. 1917. március 30.
M atkovlts Béla s. k. 

főispán.
Leikeshangu üdvözlő iratot in

tézett Gerő ezredeshez Profurna 
Béla polgármester, aki a város 
közönségének örömét tolmácsolja 
és a legöszintébb szerencsekivá- 
natát küldi a dekorált ezredpa
rancsnoknak. A polgármester üd
vözlő irata igy hangzik:
Újvidék sz.kir. város polgármesterétől 
8313. szám 

kig. 1917
Méltóságos Ezredes U r!
Méltóságodnak a kardokkal el

látott, hadiékitményes vaskorona- 
rend 11. osztályával történt újabb 
legfelsőbb kitüntetése Újvidék 
szabad királyi város közönségének 
leikéből az osztatlan igaz öröm 
és büszkeség érzetét váltotta ki.

Ennek az immár nyolcadik há
borús kitüntetésnek a nyomában 
fakadó lelkes örömünk kiapadha
tatlan forrása az a felemelő és 
megnyugtató tudat, hogy drága 
fiainknak Méltóságodban igazán 
atyailag érző és gondoskodó, bölcs 
parancsnokuk van, akinek szivjó- 
sága a reá bízott hős katonák bi
zalomteljes ragaszkodásával egy
beforrt.

Büszkeségünk pedig abból 
ered, hogy a legfelsőbb kitünte
tésben a Méltóságod kimagasló 
érdemei mellett egyszersmind há
zi*, redünk katonáinak ragyogó 
fegyvertényeit is jelképezve látjuk.

Engedje meg Méltóságod, hogy 
ennek az örömnek és ennek a 
büszkeségnek az érzéseitől áthatva, 
Újvidék szabad királyi város kö
zön, ege és a magam legöszintébb 
szerencsekivánatait fejezzem ki, 
azzal a hő kivánságg ii, áldja és 
óvja meg a Mindenható Méltósá
godat és hős katonáit, a mi drága 
véreinket, a dicsőséges harcok 
tüzében.

Igaz nagyrabecsüléssel maradok 
Méltóságodnak

Újvidék, 1917 március hó 30 
készséges kive : 

Prof urna Bébi s. k.
polgármester.
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A hivatalos üdvözlésen kivül 
számos üdvözlő távirat kereste 
fel Gerő Imre ezredest a tábor
ban és vitte hírül az itthoniak 
örömét az igaz érdemek megju-
talmazásán.

S2 innyei-Merse Félix 
összeférhetetlen.

A z s ű r i  d ö n t é s e .
Budapest, március 30. 

(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata) 
A Ház mai ülésén kisorsolták 

a Szinnyei Merse Félix összefér- 
hetetlenségi ügyében Ítélkező 
bizottság tagjait. Öt munkapárti, 
öt ellenzéki, egy horvát és Serényi 
Béla sorsoltattak ki.

Szinnyei Merse Félix esete 
azonos gróf Széchenyi Emilével, 
szintén tagja a nagytétényi ser
téshizlalda igazgatóságának. Hét 
szóval ö ellen kimondotta a bi
zottság, hogy igazgatósági tag
sága összeférhetetlen a képviselő
seggei, de egyben kimondotta azt 
is. hogy rosszhiszeműség esete 
nem forog fenn Szinnyei Merse 
részéről. A zsűri ítéletének a 
Házban való kihirdetésétől számí
tolt 8 napon belül nyilatkoznia 
kell Szinnyei-Mersének, hogy a 
mandátumáról rnond-e le, vagy 
pedig megszünteti az összefér
hetetlenséget.

kükolajevics Miklós
a béke mellett.

Berlin, márc. 30
(Az Újvidéki Hírlap eredeti tavirata ) 

Géniből jelenük : A Petit Pa 
risten pétervárl tudósítása sze
rint Nlkuiajevics Miklós súlyos 
panaszt en élt az ántant ellen. 
Kijelentette, hogy Oroszország 
ha nem nélkülözte volna szö
vetségesei tumogatását, egysé
ges maradt volna. Az ántánt 
nem tett eleget pénzügyi köte
le ínségeinek es ci nek tud
ható be, hogy Japán és Ame
rika belolyása Oroszországban 
is megnövekedőit. Az angol és 
francia bevitel Oroszországba 
hónapokon kei észtül szünetelt, 

r Oroszország jövője ettől 
függött. Azt is mondotta, hogy 

nagy orosr fordulatéit ho- 
< tt ál lót j tok hl bat t !• k vol- 

hik, amit be fognak bizonyítani 
a legközelebbi hetek. Orosz
ország rengetek erejét szétfor
gácsolták és az országot csakis 
a gvor béke mentheti meg.
NUveiSa go ngra lissimusz

Bern, márc. 30.
b’jvidrki Hírlap eredeti távirata.) 

A C riere della Sera párisi 
lelent szerint Nlvelle tá- 
’o :ot, aki eddi a hadiigy- 

niini./ter rendelkezése alatt 
iiott, !■ gkőzebb k í.tévézik ge- 

neralisszimui.szá.
Bu four visszalép.

Hág n, március 30
Újvidéki Hírlap telefonjelentése.)

BU four miniszter visszalépés 
küszöbön van. A z angol *or 
mány megtorló rendszabályokat 
készít elő, av égből, hogy <1 sem- 
leges országokat rabirja, hogy 
hajózásukat ismét korlátlanul 
folytassák. ,1 k.ijóstan. .sngok 
kockázatát Anglia Jogja viselni.

A demoralizált orosz hadsereg.
Bern, március 30.

(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A „BemerTagblatt" stockholmi 
értesülése szerint a front mögött 
teljesen demoralizálva van az 
orosz katonaság. Pétervárott pél
dául a tisztek egy asztalnál ülnek 
és isznak a részeg legénységgel. 
Az Ochta városrészben orgiák

folynak le az utcákon. Tisztek és 
katonák kémkeresés ürügye alatt 
behatolnak a magánlakásokba, 
amelyeket azután kifosztanak. 
Oranienburgban, Pétervár közelé
ben, a Szamara ezred részeg ka
tonái ki akarták rabolni a főutca 
üzleteit és a tiszteket, akik meg 
akarták őket ebben akadá
lyozni, leszúrták.

Egy rokkan t hős dok torrá  
avatása. Kovacsevics György ügy
védjelöltet, dr. Kovacsevics Zsarkó 
rendőrkapitány öccsét, aki mint 6-os 
honvédhadapród a háborúban rok
kanttá vált, ma avatják fel a kolozs
vári tudományegyetemen jogi dok
torrá.

Működik az Emberbarát!
Szövetség. Projuma Béla polgár- 
mester, mint az Emberbarát] Szö
vetség elnöke az újabban segélyért 
jelentkezett 360 családot az alább 
felsorolt népgondnokok között osz
totta szét megvizsgálás végett: Lá- 
zics Dusán, dr. Szántó Aladár, Nagy 
Lajos, dr. Petrovics György, Her- 
ezog István, Iliin Dusán, dr. Be- 
lohorszky Adolf, Matkovits Jenő, 
Száraz Ferenc, Páncél Imre, Karner 
Teofil, Puliszák József, dr. Dzubay 
István, dr. Marcekovich Imre, Szé
kely Salamon, dr. Tapavicza György, 
Ziegler Ferenc, dr. Jankulov Vla- 
diszlav, dr. Nikolics Sándor, dr. 
dr. Kovacsevics Zsarkó, Kondorossy 
Miklós, Kincses Endre, Orbán Ig
nác. Payerle Nándor rendőrfőkapi
tány ezúton hívja fel a népgondno- 
koka1. hogy a helyszíni felvétel al
kalmával kitöltött kérdőívet Város
ház II. ern. 43. sz. a. alatt adják át.

Gyorssegélym ozgalniunk. A 
jó emberek végnélkiiii sora lehető
vé teszi, hogy gyorssegélymozgal
munk részére oly páratlan lelkese
déssel felkarolt gyűjtésűnk újabb 
adományokkal gazdagodott. Iritz Mór 
és neje, Krausz Ferdinánd halála 
alkalmából koszorumcgváltás címén 
25 koronát juttatott hozzánk. A ha
lott emlékét nem lehetett jobban 
megbecsülni, mint a hervadó virá
gok helyett nemes jótéteményt gya
korolni. Rockctistein Ilonka urleány 
fáradhatatlan buzgalmának a harma
dik gyűjtés a : etedménye, amely 
ll  korona 3U fillérrel gazdagította 
gyűjtésünket A gyűjtésben részt- 
veitek :

2*K Stankuvity Híja, Spitzer Lipót. l K 
Simon Sárika, Kaszapski Gyoka, Hiigl 
Antal. Kolarszki Igo, Schvetz Antal, 
60 f. Rizimann Frigyes. 50 f. Dcvily 
Obradó Sava. 20 t. Radujkov Lázár, 
Lyubinkovics Milovan, Milinkovic Rada 
M. Ívinger, Trifunovié Xsivko, Milanov 
János

Jelenik Vilmos kereskedő ugyan
csak harmadik adománnyal, most 
lü koronával lelt tanúságot embei- 
szereió szivéről. Rosenbaum Sándor 
főhadnagy, íöldink, a harctérről 
(Tábori posta 420.) l() koronát ado
mányozott erre a nemes célra. F. 
F.-né és F. Z. I . Mostárról 5 5
koronát adtak. Dicséretes cseleke- 
detüket hálásan köszönjük. Mai 
gyűjtésünk 66 30 K. Eddig kimu
tatott összeg 22625.66 K. Össze
sen 22691 96 K Hibaigazítás. 
Özv. Takácsi Gyuláné 10 koronás 
nemes adománya már számszerűleg 
kimutattatott, csak ép a neve ma
radt ki az adakozók névsorából,

amit ezennel elnézést kérve hálásan 
helyreigazítunk.

Újvidék és a törvényhatósá
gok a Pro T ranssylvániáért. A
koronázás alkalmával a királyné 
őfelsége legmagasabb védnöksége 
alatt megalakult „Pro Transsylvania* 
Országos Segitő Bizottság elnökéhez 
rövid fennállása alatt már 1,783.361 
korona 92 fillér adomány folyt be 
az erdélyi gyermekvédelem céljaira 
s az erdélyi feldúlt tűzhelyek ujra- 
felépitésére. Ennek a segitő akciónak 
a támogatásában is hazafias törvény- 
hatóságaink járnak elől jó példával, 
épp úgy, mint a Felvidék ujjáfel- 
épitési akciójánál. Az eddig be
érkezett legnagyobb törvényhatósági 
adományok között szerepel Bihar 
vármegye 88.665 K 98 fillérrel, 
Trencsénmegye 38.164 K 53 fillér
rel és Miskolc 24.0C0 koronával. 
Ezekben a törvényhatóságokban a 
gyűjtés még tovább folyik, ezeken 
kiviil pedig Pestpilissoltkiskun, 
Zemplén, Torontál, Tolna, Árva, 
Csanád, Nyitra, Pozsony, Somogy 
és Fehér vármegyék, továbbá Te
mesvár, Pozsony, Újvidék, Kecske
mét, Szolnok városok értesítették 
báró Jósika Sámuel elnököt, hogy 
a legközelebbi közgyűlés napirend
jére kitűzték a „Pro Transsylvania" 
Országos Segitő Bizottság törvény- 
hatósági támogatás megszavazását is.

Április 2-ától kezdve kapható 
cukor. A városi közélelmezési 
hivatal közli: A fotyó évi már 
cius havi, valamint az esetleg 
meg be nem váltott február havi 
rukorjegyekie a cukrot árusító 
kereskedőknél f. évi április hó 
’ ától kezdődőiég kapható cukor.

OM1
Hadikö’csönre, sorsjegyre és 
más értékpapírra olcsó ka
mat mellett, ugyanilyeneket 
a legmagasabb napi árfolya
mon kívánatra vásárolunií is.

ES rse fa le jtse  2
oszlálysorsju yét az április 
13. és 14-én tartandó húzás
hoz az egyedüli főelárusitó- 
iiál megvásáro’ni, hol sze
rencseszámok nagy válasz

tékban eredni árban : 
nyo ’cad: 1 korona 50 fii 1. 
negyed: 3 korona — fid. 
fél: 6 korona — fül.
egész: 12 korona — fili.

kaphatók.

Víg Vilmos és Tsa
bank és váltóüzlet 

Újvidék, Kossuth Lajos- 
utca 46 48.

Kommanclitálja a Mercur Váltó
üzleti rt.

A népfelkelők bevonulása.
Ma jelentek meg a bevonulási hir
detmények, amelyek szerint az 
1872—91. évig terjedő időközben 
született, a népfelkelés! bemutató 
szemléken fegyveres szolgálatra al
kalmasnak talált népfelkelők f. évi 
április 16-án tartoznak az illetékes 
hadkiegészítő kerületi parancsnok
sághoz bevonulni. Ugyanekkor vo
nulnak be az 1867—99. években 
született, a pótszemléken és felül
vizsgálatokon alkalmasnak talált nép
felkelők is.

A fakiterm elő m unkások fel
m entése. A honvédelmi miniszter 
rendelete szerint a tölgy- és fenyő
kéreg, valamint cserzőmag kiterme
léséhez szükséges munkásokat a 
katonai illetve népfelkelési szolgálat 
alól csak a legritkább és legkivé- 
telesebb esetekben fogja felmenteni. 
A hadifoglyokat a folyó évben kü
lön erre a célra rendelkezésre nem 
bocsátanak senkinek, hanem azok 
esetenként a vármegyei gazdasági 
munkabizottságtól igénylendők és a 
rendelkezésre álló állomány arányá
ban fognak kiutaltatni. E tekintetben 
bővebb felvilágosítást a város ka
tonai ügyosztálya nyújt.

A táviróvezetékek m egron
gálásának m egadályozása. A 
belügyminiszter leiratában arról ér
tesíti Újvidéket, hogy az ország 
külömböző részeiben az újabb idő
ben sűrűn érkeznek a kir. ügyész
séghez feljelentések amiatt, hogy a 
közutak mentén levő táviró és táv
beszélő póznákon elhelyezett por- 
cellán-szigetelőket főleg fiatalkorú 
egyének pajkosságból kavicsdobá
sokkal eltörték és ilykép a táviró- 
vonalak használhatóságát káros mó
don befolyásolták. Az esetek gya
kori megismétlődésére és azoknak 
a hadviselés érdekeire fölötte ve
szélyes voltára való tekintettel, fi
gyelmezteti a miniszter a lakóssá- 
got, különösen a gyermekeket, az 
ily közveszélyü cselekményeknek 
súlyos büntetőjogi következményeire. 
Ilyen cselekmények megakadályozá
sára és a felmerülő eseteknek szi
gorú megtorlására a rendelet a ha
tóságokat nyomatékosan felszólítja.

Tenger-
sok utánzatot ajánlanak mosta
nában Diana-sósborszesz helyett 
egyes üzletekben a vásárló kö
zönségnek, melyek hangza t os  
elnevezések

és sokszor a megtévesztésig ha
sonló külső csomagolásban ke
rülnek forgalomba. A gyalog-

járók,
ha elmennek egy-egy kirakat 
előtt, mégis minden jobb üzlet
ben ott lathatják a valódi Diana- 
sósborszeszt, melyről mindenki

©Söre
tudja, hogy belső tartalmánál 
fogva a legmegbízhatóbb és 
ieghaiásosab haziszer, fájdalom
csillapító, hiisitő, enyhítő és 
egészségápoló. Egy háztartás
ból sem szabad tehát hiányoznia.

D i a n a - s ó s b o r s z e s z  á r a i :
kis üveg . K  I 3 0
nag y üv g  K  3 ' 5 0
leg na gy ob b  üve g K 7*

DIANA kereskedelmi r. t
B u d a p e s t ,  V.,  N á d o r - u t c a  C.  sz .
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Betöltendő alapítványi hely.
A néhai báró Rudics József és öz
vegye által a m. kir. honvédlegény
ségi egyének árváinak neveltetésére 
létesített alapítványból egy hely a 
szegedi városi árvaházban betölten
dő. Pályázatok f. évi julius 31-éig 
nyújtandók be a polgármesteri hi
vatalhoz, ahol a pályázati feltételek 
is megtudhatók.

Változás a titell m enetrend
ben. A késő esti órákban értesül 
tünk, hogy április 1 -étöl kezdve 
változás állott be a titel—újvidéki 
személyforgalom menetrendjében. 
Eszerint holnap, vasárnaptól 
kezdve megszűnik az Újvidékről 
Titel felé reggel 6 óra 33 perckor 
induló vonal és helyette Újvidékről 
este 6 óra 15 perckor indul az 
uj menetrend szerint a vonat és 
Titelre este 7 óra 40 perckor fog 
érkezni. Onnan viszont reggel 
5 óra 23 perckor indul és Új
vidékre reggel 7 óra 45 perckor 
érkezik. A menetrend helyessége 
iránt az újvidéki állomás forgalmi 
irodájában is érdeklődtünk, de 
ott azt a választ kaptuk, hogy 
az uj menetrendet csak ma kap
ják meg. A közönség tájékoztatása 
van oly fontos érv, hogy az 
újvidéki állomás a menetrend- 
váliozást, amikor az adatok már 
birtokában vannak, ha már nem 
saját önszántából, de feikéresre 
közölje a sajtóval, mely a közön 
ség tájékoztatására a leggyor
sabb, legáltalánosabb eszköz.

Talált tárgyak. Egy arany nyak
lánc egy rajta függő arany szívvel, 
egy fél fülbevaló rózsaszínű kővel, 
egy szemüveg és két kulcs találta
tott és szerkesztőségünkben leada
tott. A talált tárgyakat igazolt tu
lajdonosaik kiadóhivalalunkban át
vehetik.

Gyűjtéseink. N. N. 200 koro
nát adott át nekünk az erdélyi me
nekültek részére. A nemes ado
mányt Eln. Vili. 0167. sz. a. a had- 
segélyző bizottság pénztárába be
fizettük. Ugyanoda juttattuk El. VIII. 
0166. sz. a. a dr. Kemény Soma 
ezredorvos által a parancsnoksága 
alatt álló járványkórhá’ban eszkö
zölt koszorugyüjtésből fenmaradt 8 
korona 40 fillért is, amely a vak 
katonák részére adományoztatok.

Orosz katonai fiUnte&és a 
háború meiCe-it.

Stockholm, márc. 30. 
(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Tegnap 
nagy katonai tüntetés volt a há
ború fo.ytatása inellett. Rodziankó 
beszédet intézett a katonákhoz 
és felhívta őket, hogy a háborút 
a véoső győzelemig folytassák a 
németek ellen, akik meg akarják 
semmisíteni a forradalom ered
ményeit.

Parasztkongresszus
M oszkvában.

Zürich, március 30.
Pétervárról jelentik: Az uj kor

mány eddig 4800 embert tartóz
tatott le. A miniszterelnök Mosz
kvában parasztkongresszust ké
szül egybehívni, hogy megma
gyarázza az agrárreform elhalasz
tását. Az agrárreíormot az alkot- 
mányozó gyűlésre kell bizni.

Kiadótulajdonos: Újvidéki Hírlap
lapkiadó és nyomdai részvénytársaság

Értesítjük az izraelita 

hitközség tagjait, hogy a 

húsvéti kenyér f. évi ápri

lis 4-től kezdve Jenő Her

ceg-utca 4. szám alatti sü

tődében átvehető.

Az elöljáróság.

a s»»o i h r k o i s e i í .
Kö zlés i  di jak:  10 3zölfí 1 koron* Mln<!*n 

tovAbbi szó  10 f illér V astagabb  b-Mibfl! s ze rin t 
szó 20 fillér. Apró h ird e té rek  elórc  ftzetendfils. 
Apró h ird e té sek re  és jeliéi ? levelek re von.v- 
kozóIaK fe lv iiáno ri’ . s; ? v . ; ^ t a  k aftóhivar. ! 
Telefon 180.

D o n n e  gyermekek mellé ajánlkozik 
Ajánlatokat „Bonne,, jeligére a 

kiadóba kérek.
/"^rand Hotelben hónapos szobák olcsó 

árban kaphatók.

"Tábla olajat csakis elsőrendű minó- 
1 segben különösen a böjti időszakra 

ajánl Klein Drogéria a Kereszthez,
■p^edves Március harmincegyediké. 

Bár mindig az volna.
O éves fiam mel'c jobb házból való 

leányt keresek. Ajánlatok „Meg
bízható" alatt a kiadóban.
I Tgyes, rendes takarítónőt keresünk 
^  április 1-re. Ajánlkozók jelentkez
zenek a kiadóhivatalban.
TTffy t°jás  „Dőltéről" által pótolva 

csak 3 fillérbe kerül. Egyedül 
kapható a Klein Drogériában.

a!amb-uica 21. sz. jóljövedelmező 
uj ház füszerüzlettel vagy anélkül 

is eladó. Bővebbet a Forgalmi Részvt. 
Kossuth Lajos-utca 35.

Jókarban levő Íróasztal jutányos áron 
eladó. Cim a kiadóhivatalban.

felvesz az ÚjvidékiR kkancsokat
Hírlap.

Zongora jókarban, eladó.Forgalmi iro- 
da, Adámovich palota Telefon 362.

Házikoszt kapható!
A háznál és kihordásra is 
jutányos áron adok finom, 
ízletes ebédet és vacsorát. 
Cim: Lövész-utca 5. szám.

A n a g y  h ú s v é t i  v á sá r 6
mindennemű bőrárukban, női ridikülökben, börtáskákban, utazó bő
röndökben, férfi és női erszényekben, manikűrkészletekben, és más bőr
díszmű árukban már megkezdődött. Minden a legszebb kivitelben és a 

legjobb minőségben kapható

D I E T R I C H  F R I G Y E S
bőrdiszműáru üzletében.

Ujvidlh, Ferenc Józscf-tCr 3. szám.

I s
*  S

Forgalmi Btószv&iiifársflsfta
kftzieinénijtt.

a S Etadó m ezőgazdasági gépek :
|  •  Egy 6 lóerős eredeti angol gyártmányú cséplőgarnitura egy ame- 

rikai tengeri vetögép Avery a hozzávaló kapálógépekkel (3 drb.) 
e35 és a wedder, egy gépii és egy szecskavágó.
E  *»

£ Vevők forduljanak

)1  rORSALM! RÉSZVÉNYTÁRSASÁGHOZ
IS ™ Újvidék Winkle-palota, K. L. u. 37. (Markovics Sz. D. üzlete mellett) 

Telefon: 297. Sürgönyeim: Forgalom.
Szóbeli vagy Írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk

á ff

Gép-es hangerőid] t
minden m ennyiségben kapható

KomEós B é i á n á
Újvidék, Kossuth Lajos utca 43. (Örmény-utca bejárat.)

^  In t e r u r b a n  te le fo n  : 3 9 1 . s z á m .

SAz Ö s z t á ly s o T s j á t é k  I
38-ik  huzásáhor

az Uívidéki Takarékpénztárnál
sorsjegyek az eredeti áron k a p h a tó k !
& s e R S j S C Y S K  NSV&T6LOS Í R . Í :  

N yolcad 1-50 K N egyed 3 SC Fái G K Egész 12 K.
!! A húzás már április hó 13 és 14-én !!

H W
1917. április hó 1 -io B  k e z d ő d ő i g

4 0  koronával váltjuk lie
intézetün!'. részvényeinek 1916. évi 
26. számú osztalék - szelvényét.

K Ö Z P O N T I &ÍITELBNTÉ2IT

Vasárnap április 

kezdve az

l -tül

Elité kávéháziján

Sípos Lajos
a leghíresebb bácskai 

cigányprím ás hangver

senyez.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK, 
ad 74226 917-F. IV. a. szám. 

Hirdetmény.
Értesitjük a t. szállító közönséget, 

hogy azoknak az áruknak felvétele és 
továbbítása iránt, amelyek a mai vi
szonyok között egváltalan szállíthatók, 
a szükséges intézkedéseket megtettük. 
Hogy mely áruk szállíthatók, arra nézve 
állomásaink az érdeklődő szállitófe- 
leknek készséggel adnak felvilágo-

VSBBBt S&fc
sitást.

Figyelmeztetjük a t. szállító közön
séget, hogy a kijelölt árukon kívül 
egyéb ártik szállítására sem az állo
mások, sem az üzletvczetösége-k. sem 
az igazgatóság és a katonai hatóságok 
engedélyeket egyelőre nem adhatnak.

i eljesen céltalan tehát, ha a szál
lító közönség ilyen kérelmekkel a ne 
vezett hivatalokhoz fordul. 

Budapesten, 1917. évi március hóban 
AZ IGAZGATÓSÁG.

j/tm m sam
t»

p o l l o  9
"> *« . 30. 31 . ér. á p r .  1-6n  5  
Péntek,sxcim b^t,uüs.irnap r

irannwiniumiiiimi—

A Holland
Express |

Érdekfeszitő dctektivdráma §
4 felvonásban.

Irta és rendezte: 
W I L L U M  K R M M
I felv. Kaland a ködben .
II. felv. Az érdekes Sackjátszma !
I. felv. A Holland-Expres . . . !

IV. felv. Egy mérföld l percalatt !

Nyomatott az Újvidéki Hírlap nyomdájában Újvidéken Kossuth Lajos-utca 45.




